



信长星参加无锡代表团审议时强调

# 从经济大市的地位和使命出发 在高质量发展上能快则快挑起大梁



信长星参加无锡代表团审议 图片来源:交汇点

现代快报讯 1月23日下午,省人大代表、省委书记信长星来到他所在的无锡代表团,与代表们一起

审议政府工作报告。无锡代表团气氛十分热烈,杜小刚、赵建军、浦益龙、许志翰、郑冰

清、姚志勇、许艳春、陈卫宏、唐江澎等代表先后发言。大家一致赞同政府工作报告,并就大力发展未来产业、促进民营经济高质量发展、渔业种质资源保护、积极培育商业航天产业、传统文化与现代科技融合发展、保护传承陶瓷文化、培养拔尖创新人才等提出了意见建议。

信长星认真听取每位代表发言,并同大家深入讨论交流。他说,许昆林省长代表省政府所作的政府工作报告,深入贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,全面落实省委部署要求,是一个求真务实、振奋人心、催人奋进的好报告。我完全赞同。过去一年,从年初到岁末,都是在习近平总书记亲切关心、激励鼓舞中走过的。全省上下牢记嘱托、感恩奋进,推动经济运行率先整体好转,高质量发展迈出坚实步伐。奋进新征程,我们要牢牢把握推进

中国式现代化这一最大的政治,聚焦经济建设中心工作和高质量发展首要任务,以当表率、做示范、走在前的果敢担当,奋力谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章。

信长星指出,去年无锡多项经济指标占全省比重又有提升,产业形态进一步升级,有力服务了发展大局。新的一年,要从经济大市的地位和使命出发,在高质量发展上能快则快、挑起大梁。挑起大梁,不仅要在经济增量上作出贡献,更重要的是在产业科技创新和先进制造业发展上提供更强支撑。要在发展新质生产力上积蓄更多优势,优化产业生态、建强载体平台,支持企业、科研院所、研发机构深度嵌入区域产业发展,支持新技术就地转化,推动更多研究成果从实验室走向生产线、转化为现实生产力,扎实推进强链补链延链,更好服务全省打造具有全球影响力的产业科技创

新中心。要在转型升级上迈出更大步伐,坚持数字化赋能,以“网联”放大“智改数转”效应,培育壮大先进制造业集群;坚持品牌化发展,促进优势产业向产业链终端延伸,打造国际知名品牌;坚持绿色化转型,唱响新时代人水和谐共生“太湖美”,厚植高质量发展的绿色底色。要在开放创新上打开更宽视野,依托物联网产业持续深化要素开放和场景开放,立足长三角务实推进与粤港澳大湾区的科创合作,积极拓展多元化引资渠道,吸引更多资源要素在无锡集聚、配置、增值。

信长星强调,要巩固拓展主题教育成果,鼓励激励党员干部担当作为,扎扎实实、踏踏实实做好各项工作。要坚决守牢底线,统筹好高质量发展和高水平安全,统筹好经济发展和民生改善,着力营造既充满活力又和谐有序的发展环境。

(黄伟)

许昆林参加常州代表团审议时强调

# 锚定首要任务奋力推动高质量发展 为“走在前做示范”挑起大梁多作贡献



许昆林参加常州代表团审议 图片来源:交汇点

现代快报讯 1月23日下午,省人大代表、省长许昆林到所在的常州代表团,与代表们一起审议政府工作报告。

常州代表团气氛热烈,李小敏、周继业、陈金虎、盛蕾、胥亚伟、蒋中敏、戴飞、刘云清、周晓萍等代表发言。大家一致认为,过去一年在江苏发展史上具有重要意义,全省上下在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢牢把握“走在前、做示范”重大要求,中国式现代化江苏新实践实现良好开局。政府工作报告用一组组亮眼的数字、一件件鲜活的事例,生动展现了一年来奋斗的足迹、发展的剪影,是一个牢记嘱托、感恩奋进、鼓舞人心的好报告。代表们围绕促进经济持续回升向好、坚持创新驱动发展、加快传统产业转型升级、加强生态环境保护、推进乡村振兴、竞逐新能源

赛道、增进民生福祉等提出了意见建议。许昆林认真聆听、仔细记录,不时与大家互动交流,表示将充分研究吸纳,并体现在政府工作中。

许昆林在充分肯定常州工作取得的成绩后说,推进中国式现代化是新时代最大的政治,坚持高质量发展是新时代的硬道理。常州高质量迈入万亿之城,在全省发展格局中的地位进一步提升。要完整准确全面贯彻新发展理念,全面落实“四个走在前”“四个新”重大任务,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,在高质量发展之路上争先进步,在全省“走在前、做示范”中展现新担当新作为。要在建设现代化产业体系上迈出更大步伐,巩固提升现有产业优势,统筹推进传统产业焕新、新兴产业壮大、未来产业培育,大力推进智改数转网联,加快发展新质生产力。要在推进高水平科技自立自强上实现更大突破,加快融入区域

创新布局,着力建设高能级创新平台,推动产业链上中下游、大中小微企业融通创新。要在推进乡村全面振兴上取得更大成效,学习运用“千万工程”经验,高质量编制实施村庄规划,推进农村人居环境整治提升,加快建设宜居宜业和美乡村。要在加强生态环境保护上展现更强担当,突出控源减污、减磷控氮,加快推进新一轮太湖综合治理,持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,推动高质量发展和高水平保护协同并进。要在创造人民群众高品质生活上下更大功夫,始终把民生工作放在心上、抓在手上,坚持以稳企业推动稳就业,聚焦教育卫生、“一老一幼”等健全完善公共服务体系,着力强化企业安全生产管理,深入开展安全生产治本攻坚三年行动,切实提高本质安全水平,持续增强人民群众的获得感幸福感安全感。

(王拓)

## 江苏两会快评②

# 人民至上,是价值观也是奋斗指南

23日上午,江苏省十四届人大二次会议开幕,省长许昆林代表省政府向大会报告工作。在这份报告中,“人民”是非常亮眼的关键词。

报告强调,江苏承载着总书记的嘱托、人民的期待。

报告强调,突出人民至上价值取向,这是顺应人民群众对美好生活的向往必须深入践行的根本宗旨。

报告强调,更大力度创造人民群众高品质生活……

这是一份与人民群众心连心的省政府工作报告。对江苏过去一年成绩的沉稳回顾,对新的一年发展蓝图的乐观展望,底色都是人民情怀。

8500万江苏人民明白,浓浓的人民情怀源于何处。

2023年7月,习近平总书记在江苏考察时指出:树牢造福人民的政绩观,坚持以人民为中心的发展思想,坚持高质量发展,不搞贪大求洋、盲目蛮干、哗众取宠;坚持出实招求实效,不搞华而不实、投机取巧、数据造假;坚持打基础利长远,不搞急功近利、竭泽而渔、劳民伤财。

2023年12月3日,习近平总书记来到江苏省盐城市参观新四军纪念馆。他强调,新四军的历史充分说明,民心向背决定着历史的选择,江山就是人民、人民就是江山。

在2024年新年贺词中,国家主席习近平指出,“我们的目标很宏伟,也很朴素,归根到底就是让老百姓过上更好的日子”。

人民情怀,总书记念兹在兹。国之大者,民心民情民利。

最朴素,也最灿烂;最深沉,也最高贵。实干时心里有谱,拼搏时充满信心,这就是人民情怀所带来的无穷力量。这样的力量,汇集在一处,成为江苏牢记嘱托、感恩奋进的动力源、信心源。

2023年,全省主要预期目标全面完成,意味着政府的承诺全部落到实处;2024年,新形势新任务新要求摆在面前,持续增进人民福祉,持续赢得群众信赖,持续增强人民群众的获得感幸福感安全感,是继续开拔、“更上层楼”的核心方式。

“让老百姓过上更好的日子”指引着我们的全部工作目标。省政府

工作报告提出了2024年地区生产总值增长5%以上的目标,且将居民人均可支配收入与经济增长同步、城镇新增就业120万以上等目标郑重写入“计划书”。在当前战略机遇和风险挑战并存的大势中,这些目标的确立殊为不易,体现出本届政府不畏艰险、勇于担当的莫大决心,体现出本届政府发展为了人民、奉献为了人民的奋斗要义。要实现这些目标,唯有更执着地聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,在推进高质量发展中走在前列,在推进中国式现代化中走在前列,努力谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章。

“坚持以人民为中心的发展思

想”指引和启示着各级政府、各级领导干部的政绩观。要干好工作,就必须坚持科学的政绩观,真心实意推进高质量发展,摒弃急功近利、竭泽而渔、劳民伤财的那一套。在省政府工作报告中,着力打造绿色低碳发展高地、加大生态保护修复力度、大力建设全域“无废城市”等工作思路,是对嘱托和期待的真诚回应,是对绿水青山依偎宜居城乡的朴实规划,也是对蛮干式、浮躁式政绩观、行事风格的“劝退”。

人民至上,是价值观,也是奋斗指南。有8500万江苏人民肝胆相照、鼎力支持,就没有过不去的坎,就没有实现不了的理想。

现代快报/现代+首席评论员 戴之深